

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szobotica, 1926 HÉTFŐ február 22.

52. szám

Mogjelenik minden reggel, ünnepek után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Szobotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

Szulze résztvett a szokolhamisításban is

Beismerő vallomása igazolja, hogy összefüggés van a szokol- és frankhamisítás között — A szokolhamisító Mészáros Gyula mutatta be Windischgraetznek — A frankbizottság jelentése szerdán kerül a magyar nemzetgyűlés elé — A jobboldali szervezetek március elején mégis megtartják a tüntető felvonulást — Zdravetz István tábori püspök érdekes nyilatkozata egy bécsi lapban

Bethlen miniszterelnök hajlandó elejteni Rakovszky belügyminisztert és a kormány több tagját

Budapestről jelelik: A frankhamisítás által okozott politikai válság feszültsége a tetőpontját érte el azzal, hogy a kormány pártja mecszerzőn lezárta a parlament vizsgálatbizottság vitáját és kedden már a nemzetgyűlés elé akarja terjeszteni a bizottság jelentését. Bár a többség minden elképzelhető nehézséggel megpróbálja győngíteni az ellenzék pozícióját és még a bizottság gyorsított jegyzetét sem hajlandó az ellenzék rendelkezésére bocsátani a kisebbségi vélemény megszerkesztéséhez, mégis az egységes pártban az utolsó percben súlyos aggodalmak támadtak és tartanak attól, hogy a teljesen elmérgesedett helyzetben a frankügy parlamenti tárgyalása a leg súlyosabb helyzetet fogja előidézni.

Ezzel magyarázható, hogy a kormány Rássay Károly utján fegyverszünetet ajánlott fel az ellenzéknek.

Bethlen régi taktikájához híven a legváltóságosabb órákban az engesztelhetetlenség álláspontjáról áttér az alkudozások módszerére és kompromisszumot szeretne kötni az ellenzékkel.

amelynek különösen külpolitikai szempontokból vannak fontos úfokártyái a kezében. Bethlen miniszterelnök a politikai körökben elterjedt hírek szerint a következő hétköznapot tette az ellenzéknek:

Rendőri készütség Budapesten

Vasárnap egész nap erős rendőri permanencia volt Budapesten, miután a tüntető felvonulás tervével kapcsolatban összeütközésektől tartottak. A vasárnap azonban teljesen nyugodtan telt el és nem került sor sehol tüntetésekre.

A frankbizottság ellenzéki tagjai vasárnap egész nap tanácskoztak a kisebbségi vélemény megszerkesztéséről. Az ellenzék hétfőn folytatja tanácskozását.

Zdravetz elítéli a frankhamisítást

Bécsből jelelik: A Neue Freie Presse vasárnapi száma érdekes beszélgetést közöl Zdravetz István tábori püspökkel a frankügyről. A beszélgetés során, amelynél jelen volt Molnár altábornagy is; Zdravetz többek közt a következő nyilatkozatot tette:

— A frankhamisítás ügyében úgy ítélem, amint az az ember, aki nyugodtan sétál az utcán és hirtelen téglát esik a fejére. Nyugodtan nézek azonban a vád szemébe, mert tudom — és erről felelőváltóim is meg vannak győződve — hogy a vádat semmiért fognak osztani. Tudom, hogy a vádirat és az ahhoz fűzött kommentárok rájn nézve nagyon

Hajlandó a frankügyben exponált minisztertársait kicserélni és nem kompromittált politikai személyiségeket bevinni kabinetjébe. Nemesak Rakovszky Iván belügyminiszter és Prónay György báró államtitkár feláldozásáról van szó,

hanem más olyan személyeséről is, akik alkalmasak volnának meggyújtani a liberális ellenzékkel.

Bethlen miniszterelnök e közeledési kísérlete aligha vezethet eredményre. Az utóbbi napokban már több próbálkozás történt kompromisszum létrehozására, azonban minden eredmény nélkül és politikai körökben

kizártnak tartják, hogy az ellenzék a jelenlegi elmérgesedett helyzetben hajlandó volna bármilyen közeledésre, annál kevésbé, mert az ellenzék nem elégszik meg a kormány rekonstrukciójával, hanem ragaszkodik Bethlen lemondásához.

Bethlen viszont hallani sem akar arról, hogy a frankügyben megbukjék s ezzel igazolja a külföldi sajtónak ama vádjait, hogy a magyar kormányfő is részese a frankösszeesküvésnek. Ilyen körülmények közt valóban késhettségig menő harcra van kilátás a legközelebbi napok parlamenti vitájában és politikai körökben a legnagyobb nyugtalansággal néznek a harc fejleményei és kimenetele elé.

sát, mert a kisebbségi vélemény hírszerint hosszú és kimerítő lesz és a kisebbségi vélemény a kormány felelősségének megállapításán kívül ulyos vádakot fog magábau foglalni Zsitvay Tibor a parlamenti vizsgálóbizottság elnöke ellen is.

A frankbizottság jelentése hír szerint szerdán délután kerül a nemzetgyűlés elé.

kedvezőtlenek, mert a vádirat nagyon igazságtalan, de hát végre is ez nem vádírát és az ügyésznek meg lehet bocsátani, hogy felhasznál ellenem minden terhelő momentumot. Mindig egyformán váltottam a frankügyben és kijelentettem, hogy a frankhamisításról nem tudtam semmit. Nádossyt kifogástalan embernek ismertem és nem volt okom benne kételkednem, ha ez hüba, ebbe más fontosabb személyek is belestek.

Nádossy felkért engem, hogy helyezze el lakásomra egy kofferet, amelyben hazaias iratok vannak

és én nem sejtettem, hogy visszaélve

bizalmammal hamis bankjegyeket akarnak elejteni egy pap lakásán. Windischgraetz herceget régen ismertem és la-

Szulze szerepe a szokolhamisításban

Berlinből jelelik: Schulze Arduert vasárnap a francia kiküldöttek jelenlétében niből kihallgatták. Ez alkalommal Schulze szenzációs vallomást tett. Ugyanis

Szulze beismerte, hogy összeköttetésben állt már Mészáros Gyula tanárral is, akinek a szokolhamisításban segédkezett és Mészáros mutatta be Windischgraetznak.

Ezzel a vallomással beigazolást nyert a francia rendőrtisztviselőknek az a régebbi feltevése, hogy

a frankhamisítás és a szokolhamisítás között szoros összefüggés van amiről a Bethlen-kormány eddig minden eszközzel el akarta terelni a figyelmet.

A francia detektívek azt is megállapították már, hogy a hamis frankokhoz

lását a magyar társadalm olyan kiválóságával találkozottam, akikhez nem tért eddig a legkisebb gyanu sem.

Igaz, hogy azokat a fiatalembereket, akik a kofferet a lakásomra hozták, felelősköttem,

Még hangsúlyozni kívánom, hogy nem vagyok antiszemita és elítélem az atrocitásokat.

A frankhamisítást sosem tudnám megbocsátani és elítélem azokat, akik erre mentő körülményeket keresnek.

Zdravetz püspöknek ez az első nyilatkozata a frankügy kipattanása óta és így óriási feltűnést keltett ugy Bécsben, mint Budapestben.

használt papíros egy Köln melletti papírgyárból származik.

Mégis megtartják a kormány melletti tüntető felvonulást

A jobboldali szervezetek tüntető felvonulása ügyében vasárnap fordulat történt. Legutóbb tudvalevőleg úgy határoztak, hogy a tervezett felvonulást bizonytalan időre elhalasztják.

Miután azonban Bethlen miniszterelnök legutóbbi parlamenti beszédében kijelentette hogy a kormány nem akadályozná meg a tüntetést, a jobboldali szervezetek elhatározták, hogy a felvonulást március elején mégis megtartják.

Március 7-én vagy 14-én lesz a tüntető felvonulás, amire a szocialisták ellentüntetéssel fognak felelni.

A Bratianu-kormány lemondását követelik az ellenzéki pártok

A városokban az ellenzék, a falvakban a kormány győzött a romániai községi választásokon

A községi választások eddig ismert eredményeiből meg lehet állapítani, hogy a kisvárosokban és falvakban és az erdélyi nagyvárosok egy részében is a liberális-magyar párti paktumos kormánylista győzött, viszont a regátban nemcsak Bukarestben, hanem a többi nagyvárosban is — kevés kivétellel — az ellenzék szerzett többséget, csak a falvak harminc százalékában győzött a kormány listája. A kormánylapok hangsúlyozzák, hogy a községi választásoknak nem szabad túlságosan nagy jelentőséget tulajdonítani és különösen kiemelik, hogy az ellenzéki listák az extrém elemeknek, a szocialistáknak, kommunistáknak és zsidóknak segítségével szerezték meg a többséget. Az ellenzéki pártok ezzel szemben követelik, hogy a kormány vonja le a választás következtetéseit és hagyja el a helyét.

A legutóbb kiadott hivatalos jelentés szerint a liberális lista győzött Aradon 452 szavazattal 3601 ellen, Karánsebesen, Bárladon, Szlatimán, Targul-Jiun, Déván, Nagykárolyban, Calarasin, Balázsfalván, Oavicán, Marosvásárhelyen, Dorohojban, Sepsiszentgyörgyön, Hátszeggen, Petrozsényban, Dragenesin,

Orsován, Désen, Zilahon, Szatmáron, Dragosinban, Cura-Homoru-luiu (Bukovina), Vámán, Csikszere-dán, Cernavodán, Székelyudvarhelyen, Sinaiában, Valeni de Munten, Calafaton és Turtucajan, Tordán, Marosludason, Alsójárándon, Campolungon.

Az ellenzék a következő városokban győzött:

Galatzban, Constanzában 3008 szavazattal 994 ellenében, Brailában 3706 szavazattal 1733 ellenében, Jassiban 6867 szavazattal 2330 ellenében, Craiovában 2405 szavazattal 1908 ellenében, Kissenében 5609 szavazattal 1402 ellenében, Tiginában 2919 szavazattal 474 ellenében, Csernovitzban 4887 szavazattal 1938 ellenében. Győzött az ellenzéki lista Gyulafeherváron, Temesváron, Tecuciban, Falticeniében, Lugoson, Targul-Mogurelen, Radautzin, Szászsebesen, Turmuszeveriben, Fogarason, Harian, Alexandran, Cahulon (Besszarabia), Bazargicon, Botosaniu, Pitestiben, Szamosujváron, Szászvároson, Focsaniban, Cetate-Alban, Nagyváradon az ellenzék harminchat szótöbbséggel győzött.

Névrokokok közelharca

Egy szentai gabonakereskedő véresre verte a kisleánya rága. mazóját

Sentáról jelentik: Adler Herman szentai gabonakereskedő nemrég egy táviratot kapott a romániai Medgyes községben élő vejétől, Deutsch Mórtól, amelyben az bejelentette, hogy kisfiuk született. A boldog nagyszülők el is utaztak Romániába a házaspárt meglátogatni. Ezalatt egy hasonlónévű tollkereskedő, Adler Herman azt a hirt tejesztette a városban, hogy a családi örömet bejelentő táviratot tévedésből öhozzá vitték először. Ez a távirat a második Adler Herman állítása szerint Svájból jött, egy ottani előkelő leánynevelő intézettől, ahol Adler gabonakereskedő tizenhárom éves leánya nevelkedik és azt a hirt hozta, hogy a kisleány egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.

Ezt a történetet már egész Senta ismerte, amikor hazaérkezett Romániából az Adler család. A gabonakereskedő vasárnap szerzett tudomást arról, hogy milyen hirt terjeszt a tollkereskedő Adler. Nyomban felment a névrokoka lakására és felelősségre vonta, majd a vita hevében rárontott és agyba-főbe verte a másik Adlert, akit a szomszédok szabadítottak ki a dühöngő apa kezei közül. A becsületében sértett apa ezután feljelentést tett a tollkereskedő ellen rágalmazás miatt, míg a tollkereskedő súlyos testi sértés miatt emelt panaszt Adler ellen a rendőrségen.

Országos akció

Plamenac volt montenegrói minisztereinek ellen

A szubotici jogakadémia hallgatói és a Bácskában élő montenegróiak vasárnap délután gyűlést tartottak Szuboticián, a Szlavija kávéházban. A gyűlésen tiltakoztak Plamenac Jovan volt montenegrói minisztereinek prágai követéi ellen.

Plamenac kinevezése a montenegróiak körében az egész országban nagy elkeseredést keltett. A volt montenegrói minisztereinek ugyanis a háború alatt Szerbia ellen küzdött és később élelnek törekvésüket fejtett ki az ellen, hogy Montenegro az SHS királysághoz csatlakozzon. Általában Plamenac magatartását hazaféltetésnek minősítették a montenegróiak és így érthető megdöbbenést keltett, hogy Plamenacot, aki csak nemrég tért vissza az emigrációból, a kormány prágai jugoszláv követéi nevezte ki.

A volt montenegrói minisztereinköt kinevezése után Beogradban az utcán inzultáltak és az első inzultus óta a fővárosban napirenden vannak a verekedések Plamenac hívei és ellenfelei között. Legutóbb szombaton verekedtek össze Beogradban a montenegróiak. Ez alkalommal a »Hajduk Veljko« kávéház előtt Tomovic Jovan volt képviselő és Radonics Milan miniszteriiumi tisztviselő inzultálta Milacics Vidak volt rendőrségi irnok és egy ismeretlen montenegrói, mert Tomovic és Radonics Plamenac hívei. Vasárnap az ország több helyén tartottak tiltakozó gyűlést a montenegróiak Plamenac kinevezése ellen.

A szubotici gyűlésen Vujics Milan joghallgató elnöklet és azon a szubotici és bácskai montenegróiak kolóniája vett részt. A gyűlés szónokai Jofics Milivoj joghallgató, Mitrovics Vuka törvényeségi jegyző, Dedin Nikola, Blahorris és Pavicsevics élesen támadták Plamenacot és rezolúciót fogadtak el, amelyben tiltakoznak Plamenac Jovan rehabilitálása ellen és követelik, hogy a hazaáruló volt montenegrói minisztereinköt azonnal bocsássák el az állami szolgálatból.

A rezolúciót elküldötték a miniszterelnöknek, a parlament elnökének, a montenegrói képviselőknek és a lapok szerkesztőségének.

Az orosz emigráció parlamentje

A jugoszláviai orosz emigránsok Nikolajevics nagyherceget támogatják a párisi kongresszuson

Beogradból jelentik: Az orosz emigránsok — mint a Bácsmegeyi Napló már jelentette — március első napjaiban Párisban kongresszust tartanak, amelyen az emigráció egységes állásfoglalását akarják leszögezni. A kongresszuson az S. H. S. királyságban élő orosz menekültek negyven delegatussal vesznek részt. Vasárnap tartották meg Beogradban a párisi kongresszuson résztvevő kiküldött választását.

A választáson négy lista szerepelt. Az elsőnek a vezetője Nikolajevics Nikolaj nagyherceg volt politikai programmal, a második ugyancsak Nikolajevics nagyherceg gazdasági programmal, a harmadik az egyházi párt listája, míg

a negyedik lista vezetője Cyrill nagyherceg, az orosz emigráció egységének cárjelöltje. Erre a listára mindössze öt szavazat jutott, míg a tulnyomó többséget Nikolajevics nagyherceg politikai programját valló párt szerezte meg.

A választás eredményeképpen a párisi kongresszuson a negyven jugoszláviai kiküldött közül harmincnyolc Nikolajevics nagyherceget fogja támogatni.

Tekintettel arra, hogy a Bulgáriában élő orosz emigránsok nagyrésze ugyancsak Nikolajevics párti és mindenütt ez a párt van többségben, bizonyos, hogy a párisi orosz emigráns-kongresszus hatalmas manifesztáció lesz Nikolajevics Nikolaj nagyherceg mellett.

Aláírták

a francia-török barátsági egyezményt

Angliát idegesíti a megállapodás — A török külügyminiszter a Balkán-paktumért

Angorából jelentik: Tefik Rusdi bég és De Jovenel aláírták a barátsági egyezményt, amely öt jegyzőkönyvet és egy függelékkel tartalmaz. Az egyezmény első cikkelyében kölcsönösen sérthetetlennek mondja ki a török birodalom, valamint a francia fennhatóság alatt álló országok közös határát, egyben biztosítja a viszonyos semlegességet. A tizennegyedik cikkely megállapítja azt az eljárást, amely a felségjogot érintő kérdések mellőzésével döntőbírásgot szervez meg minden egyéb esetleges ellentét kiegyenlítésére. A határ tekintetében fölmerülő viszályokat úgy szabályozzák, hogy az angorai egyezmény szövegét egyszerűen összeegyeztetik a helyi szükségletekkel és a közös érdekekkel.

Az egyezmény kiterjed a fegyveres bandák és a csempészek együttes leküzdésére, a határok kijelölésére, a szállítási kérdésekre és a járványok elleni védekezésre. Mihelyt a két kormány ratifikálta az egyezményt, Beirutban megtörténik a végleges aláírás és a szerződés haladéktalanul hatályba lép.

Mint Londonból jelentik, ott érthetőleg kellemetlen hatást keltett az egyezmény megkötésének híre. A Daily News vezércikkében a következőket írja: A frank esése Franciaországot úgy látszik arra készteti, hogy pénzügyi nehézsé-

geiről külügyi kalandokkal térítse el a figyelmet. A Franciaország és Törökország között létrejött egyezmény részletei, amelyek a sajtóban már napvilágot láttak, londoni hivatalos körökben csodálkozást keltettek. Franciaország bizonyos engedményeit, különösen a Bagdad-vasútra vonatkozó engedményeket elképzeltetlenségnek kell mondani. Ilyen körülmények között a francia hatóságoknak lehetetlen felügyeletet gyakorolni a török csapatoknak az Irak határra és az Irak határról a Bagdad-vasúton végrehajtott mozdulatok felett. Mértékadó helyen kijelentik, hogy a vasútra vonatkozóan megkötött ilyen természetű szerződés ellentmond a Franciaország és Nagybritannia között fennálló megállapodásoknak.

Törökország egyébként fontos szerepre törekszik a Balkánon is. A bukaresti Cuvantul konstantinápolyi jelentése szerint a török külügyminiszter a napokban balkáni konferenciát hív össze Konstantinápolyba, hogy a balkáni garancia-paktumról tárgyaljon. A kezdeményezést tehát a meghiusult görög kísérlet és a kisántant függőben lévő próbálkozása után Törökország akarja magához ragadni a Balkánon is, ahonnan alig pár éve még teljesen kiszorították.

A pancsevői moziiskola titkai

Két szélhámos tízdináros üzletei ötvenezer dollár alaptőkével

A rendőrség letartóztatta Cseslyarevics József és Cseslyarevics Milánt, akik hamis néven filmvállalatot »gründoltak« Pancsevón és hangzatos reklámmal igyekeztek becsapni a hiszékeny embereket.

Néhány héttel ezelőtt az újságok hasábjain hirdetés jelent meg, amely szerint a newyorki Anglo-Jugoszláv Film Compagny (alaptőke 50.000 dollár), amelynek Szófiában, Bukarestben, Temesvárott, Zagrebben, Budapesten, Athénben és Konstantinápolyban van irodája, képviselőket küldött Pancsevón. A vállalat mozielőadásokat szállít, mozigépeket javít és moziszínészeket képez ki. A hirdetés beharangozta, hogy külföldi rendezők és kiváló művészek fogják oktatni azokat, akik hajlandóságot éreznek a filmszínészethez és beiratkoznak a vállalat megbízottainak: Hummeri és Stol uraknak filmiskolájába Pancsevón.

Azoktól, akik a filmiskolába beiratkoztak, tíz dinár beiratási díjat szedtek Hummeri és Stol urak és minthogy levélben is elfogadtak jelentkezéseket — feltéve, ha mellőköve volt tíz dinár —

céjára abból, hogy azoknak a fiatal lányoknak, akiknek fényképe megtetszett a pancsevői »filmcselőknek«, azt válaszolták, hogy egyenesen a világszekerre vannak teremtve, arcképük olyan kivételes képességeket enged sejtetni, hogy — bár még nem játszottak filmet — azonnal a harmadik osztályba fogják őket fölvenni és felhívták ezeket a lányokat, hogy azonnal készülődjenek az Amerikába való utazásra.

A két Cseslyarevics testvért őrizetbe vették és megindították a nyomozást az Anglo-Jugoszláv Film Co. rejtélyes ügyeinek felderítésére.

A beogradi Vreme értesülése szerint a házkutatás alkalmával Cseslyarevicséknál megtalálták Brül Simon negyedik gimnazista fiának és barátjának, Manyikának levelét, akik szintén beakartak lépni a filmiskolába és nem sokkal a levél keltezése után eltűntek a városból. A rendőrség a két kisfiu felkutatására megindította a nyomozást.

A Vreme hétfői száma folytatja a pancsevői filmiskola leleplezését. A lap szerint az iskola valóságos leánykereskedő-központtá fejlődött. Megállapították, hogy az iskolának több mint ötszáz növendéke volt, legnagyobb részét fiatal lányok Osijekről, Zagrebból, Beogradból, Novisadról és Szaboticiáról, valamint néhány fiatalember is.

A házkutatás alkalmával találtak egy bélyegzőt: Dr. med. Josif Cseslyarevics publicista és nemzeti oktató felirással, valamint iratokat, amelyekből kiderül, hogy a letartóztatott szélhámosok »The Biscopea« címmel moziaklapot is ki akartak adni, amelyre már gyűjtöttek az iskola növendékeitől százhusz dináros előfizetési díjat. A házkutatás alkalmával több érdekes levelet találtak, amelyek közül az egyikben a »filmiskola« egyik női növendéke azt a kérdést intézte az igazgatóhoz, hogy miért kell minden növendéknek tíz új növendéket beírtni az iskolába, amikor a filmtársaság ötvenezer dollár alaptőkével rendelkezik. Ezt az indiscret növendéket büntetésből kizárták az iskolából.

A rejtélyes moziiskola ügyében Mandrovics pancsevői rendőrkapitány tovább folytatja az erélyes nyomozást.

Kultura és militarizmus

Végh Lajos dr. előadása a torontái közművelődési egyesületben

Becskekről jelentik: A torontái megyei magyar közművelődési egyesületben vasárnap délelőtt dr. Végh Lajos a gyermeknevelésről tartott előadást. Különösen az iskolai oktatás helytelen módszeréről beszélt. Megállapította, hogy a középiskolai oktatás mai rendszere az államok nacionalista és imperialista céljainak szolgálatában áll. A mai iskola a gyermekeknek nem mennyország, hanem pokol, az iskolák épületei rosszabbak, egészségtelenebbek, mint a börtönök és a kaszárnyák.

Beszélt az előadó a vallásoktatásról, amelyet semmiesetre nem szabad száműzni az iskolából, de vigyázni kell, hogy a vallást ne tüzdeljék tele tudománytalan babonákkal. Az istenség fogalmát közelebb kell hozni a gyermekekhez és nem szabad megengedni, hogy tulbuzgó hitoktatók a többi felekezetek hittételeit befektítsék az ifjuság előtt. Kitűnő módszer volna, ha a hadügyi tárca költségvetését fölcserélnék a közoktatási budgettal és viszont.

Az előadást, amely rendkívül nagy tetszést aratott, azzal fejezte be dr. Végh Lajos, hogy a nevelés legfőbb feladata biztosítani a gyermeknek az ifjuság vidámságát, ezt a célt kell szolgálnia a családnak és az iskolának egyaránt.

az Anglo-Jugoszláv Film jelentős összegeket szedett össze. Ezzel szemben az iskolát nem nyitották meg. A rendőrség figyelmét a pancsevői moziiskolára Popovics Rada, a beogradi Vreme munkatársa hívta fel, aki külön nyomozást indított és kész adatokat bocsátott a rendőrség rendelkezésére.

A rendőrség házkutatást tartott az Anglo-Jugoszláv Film Co.-nál és rengeteg jelentkező levelét találta meg számos fényképpel, amelyek legnagyobb része fiatal lányokat ábrázol, de sem a beküldött tízdinárosoknak, sem az ötvenezer dolláros alaptőkének nem sikerült nyomára jutni. Megállapították, hogy Humeri és Stol urak igazi neve Cseslyarevics József és Milan Vrsacról, akik közül az idősebb, József, silkkasztás miatt ült már börtönben.

A házkutatások alkalmával talált prospektusok szerint az iskola három osztályból fog állni. Az első osztályba a kezdők járhatnak, a másodikba azok, akik már egyszer játszottak filmet, a harmadik pedig azok, akik már többször szerepeltek filmfelvételnél. Következtetni lehet a »Film Compagny« igazi

A demokratapárt adai és moli népgyűlése

Grol Milán és Setyerov Slavko a kis-bb-ségekről és a nemzeti megegyezésről

Adáról jelentik: A Davidovics-párt vasárnap Adán és Molon népgyűlést tartott. Mindkét élénken látogatott népgyűlésen Grol Milán, dr. Setyerov Slavko és dr. Radosav gyevics Milos képviselők mondtak beszédet, amelyekben élesen támadták a kormány politikáját. A szónokok elsősorban a kormány pénzügyi politikáját bírálták és hangsúlyozták, hogy a tizenhárom milliárdos állami költségvetés mellett az ország minden polgárára több mint ezerdinasz megterhelés esik, ami egyedülálló eset Európában.

A képviselők erősen követelték beszédükben a vajdasági községi választások azonnali kiírását, hangsúlyozva, hogy a Vajdaság népének, — beleértve a szerbeket is, — kevesebb joga van, mint az országban élő törököknek, akiknek megvan a joguk arra, hogy maguk válasszák meg tisztviselőiket. Hangsúlyozták a szónokok, hogy a vajdasági adópolitika teljesen tökéletesíti a gazdasági életet.

A demokrata képviselők követelték az agrárreformnak törvény útján való újabb rendezését és a földnélkülieknek nemzetiségi különbség nélkül földdel való elátását. Kritizálták a kormány vámpolitikáját, majd a kisebbségi kérdéssel foglalkoztak és hangsúlyozták, hogy a Davidovics-párt főkövetelése a nemzeti ségek teljes egyenjósága. Végül a nemzeti megegyezés politikájával foglalkoztak a szónokok és hangsúlyozták, hogy a megegyezést azért helyeslik, mert most már nem állnak egymással szemben a szerbek és horvátok.

A népgyűlés vendégei részére délben Molon, este pedig Adán bankettet rendezett a demokratapárt helyi szervezete.

Szervezkedik

a Pribicevics-párt a Bácskában

A független demokraták szubotícai tartományi gyűlése

A független demokratapárt vasárnap délelőtt Subotícán tartományi konferenciát tartott, amelyen főképp a párt bácskai szervezkedését beszélték meg. A közgyűlésen részt vett Beogradból dr. Jelavics Ivo a Pribicevics párt főtitkára, valamint a kerületi és járási szervezetek kiküldöttjei, élükön Dobanovacski Pál tartományi elnökkel, a volt subotícai főispánnal.

Az értekezletet Dr. Magarasevics Sándor ügyvéd nyitotta meg, aki beszédében ismertette a jelenlegi politikai helyzetet. Ezután egyhangúlag megválasztották az új tisztikart, amely a következőkből áll: Elnök: Dobanovacski Pál, alelnök: Dr. Magarasevics Sándor, adminisztratív titkár: Va etin Ivo, agitációs titkár: Maties Ivo volt képviselő.

Délben bankett volt a Beograd-szálló éttermében, majd délután folytatták az értekezletet és elhatározták, hogy Subotícán külön párttitkárságot állítanak fel, amelyet Maties Ivo volt képviselő fog vezetni. A konferencia elhatározta, hogy a Pribicevics-párt a Bácskában széleskörű agitációt kezd. Az első népgyűlést március 21-én tartják meg Bacska-Topolán, amelyen Pribicevics Szvetozár is résztvesz. dr. Boskovic képviselő pedig magyarul beszédet fog mondani. A konferenciáról üdvözlő táviratot küldtek Pribicevics Szvetozárnak.

Pangalosz száműzetésbe küldi ellenfeleit

Az Égei-tenger kopár szigetére vitték a letartóztatott görög politikusokat és katonatiszteket

Athénből jelentik: Pangalosz tábornok az állítólagos összeesküvés tervét felhasználva valamennyi elleniségével leszámolni készül. Athénben már őrizetbe vettek mindenkit, akitnek politikai működésével a diktátor elégedetlen volt. A letartóztatottak között levő előkelő politikusokat és magasrangú katonatiszteket, akiket legelőször a szalamini arzenálban tartották őrizetben, a Tenedosz nevű hajón ismeretlen helyre szállították.

A foglyokat, akik között Katandarisz és Papanasztasziju volt miniszterelnök, Kondilisz tábornok, Geronasz admirális, Kiparisz ezredes, Diamerisz és Spalisz alezredek, Leontopulosz őrnagy és még több tiszt és politikus van Pangalosz rendelkezésére internáltak. Ugy tudják, hogy az internáltakat részben Anatisz szigetre, részben Neosztamora szállították, más értesülés szerint — Katandariszt és társait a »Kalliope« hajón az Égei-tenger egy teljesen kopár szigetére vitték és a száműzetés helyét még a letartóztatottak hozzátartozóival sem közölték.

Pangalosz tábornok az internálások végrehajtása után Khalkidikére utazott, mert az a hír terjedt el, hogy több hadihajón fellázadt a legénység. A lázadás hírére Koliatek-szisz admirális rádiótáviratot adott le a következő tartalommal:

»Mi folytatjuk munkánkat, a lázadás azoknak használ, akik a kővéházakban ülnek, nem nekünk, akik Görögország katonái vagyunk.«

Pangalosz miniszterelnök, ha a flotta-lázadás híre nem bizonyul igaznak, Szalonikibe utazik, hogy az ottani garnizon tisztjeinek hűségét biztosítsa. A miniszterelnök külföldi újságírók előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Ki kell jelentenem, hogy nincs semmi veszedelem és a rend az egész országban hamarosan helyreáll. Nyílt lázadást nem proklamáltak, a kormányunk preventív intézkedéseket tett, tizenöt személy internálásával. Kijelentem, hogy a bűnösök, ha bebizonyosodik, hogy forradalmat akartak előkészíteni, olyan büntetésben fognak részesülni, amelyhez hasonló nem fordult elő Görögország annaleszeiben.

Pangalosz nyilatkozata, amely csak feltételeken említi a forradalmi előkészületeket nagy feltűnést keltett és általában azt hiszik, hogy Pangalosz nem létező veszélyt előzött meg. Erre vall az is, hogy Katandarisz volt miniszterelnök, akit internálása előtt Volisz, az athéni helyőrség parancsnoka kihallgatott, azt vallotta, hogy semmiféle lázadástól, vagy forradalomtól nem tud és abban nem vett részt.

Nincsics és Radics szombati beszéde megszilárdítja a kormány helyzetét

Pribicevics nagy agitációs gyűlése Szarajevóban

Beogradból jelentik: A politikai helyzet továbbra is meglehetősen szilárdnak látszik. Különösen Nincsics külügyminiszter szombati parlamenti beszéde anélkül végleg elintézte a Pallegrimetti-affért, erősen hozzájárult a helyzet megszilárdításához Radics István közoktatásügyi miniszter szombati beszéde, amelyben élesen megtámadta a klerikálisokat, szintén jó hatást tett nemcsak a radikálisokra, hanem a liberális ellenzékire is.

Az egyetlen függő kérdés, amit még a kormányon belül tisztázni kell, Radics Istvánnak Sztojadinovic pénzügyminiszterrel támadt aférja, tekintettel arra, hogy Radics még eddig nem cáfolta meg azokat a kijelentéseket, amelyekkel állítólag a pénzügyminisztert támadta. Ez az ügy Sztojadinovic hazaérkezése után a kormány elé kerül, bár Radics már kijelentette, hogy magával Sztojadinovic pénzügyminiszterrel fogja az ügyet elintézn.

Nincsics külügyminiszter a királynál

Pasics miniszterelnök vasárnap délelőtt megjelent hivatalában, ahol hosszasan tanácskozott Nikies erdőügyi miniszterrel. Nincsics külügyminiszter vasárnap délután háromnegyedórás kihallgatáson jelent meg a királynál. Hogy miről volt szó az audiencián, arra nézve semmi sem szivárgott ki.

Radics István Zagrebban

Zagrebból jelentik: Radics István közoktatásügyi miniszter vasárnap reggel kabinetfőnöke Kossutics József kíséretében vasárnap reggel

dét nagy közönség hallgatta végig

A radikálisok ellensúlyozzák Pribicevics boszniai agitációját

A Vreme értesítése szerint a boszniai radikálisok ellengyűléseket kezdenek elő Szarajevóban és Bosznia többi városában Pribicevics Szvetozár agitációjának ellensúlyozására. Az első radikális népgyűlést március elején lesz Szarajevóban, amelyen Pasics miniszterelnök is résztvesz, ha egészségi állapota megengedi. A miniszterelnök már kifejezte azt az óhaját, hogy résztvegyen a gyűlésen, a boszniai radikális képviselők előtt.

A Times Radics Istvánról

Súlyos angol sajtótámadás a közoktatásügyi miniszter ellen

Zagrebból jelentik: Politikai körökben óriási feltűnést keltett a londoni Times legutóbbi cikksorozata, amelyben Radics István közoktatásügyi miniszter szereplésével foglalkozik és ezzel kapcsolatban éles támadást intéz a horvát parasztvezér ellen.

Az érdekes cikksorozat három részből áll, amelyek közül az első »Radics támadása« címmel és »Megrendült a jugoszláv kormány helyzete« alcímmel a lap vezetőhelyén jelent meg. A cikk idézi Radics közoktatásügyi miniszternek a különböző gyűléseken tett kijelentéseit, amelyekről megállapítja, hogy illetlen kijelentések. A cikk végül közli, hogy az ellogulált szemlélet előtt is nyilvánvaló: Radics István beszámíthatatlan és hogy szereplése miatt a jugoszláv koalíciós kormány napjai meg vannak számlálva.

A Times második cikke, amely »Állandóan beszámíthatatlan« címmel jelent meg, még súlyosabban támadja Radicsot. Röviden ismerteti a parasztvezér pályafutását és azon csodálkozik, hogy a horvát parasztok még mindig követelik.

A harmadik cikk »Az indiszkrét miniszter« címmel jelent meg és ebben a cikkirő, komolytalan embernek minősíti Radics Istvánt.

Kormánypárti körökben az a vélemény, hogy a Times cikksorozata ellenzéki befolyásra, látott napvilágot.

A francia szocialisták ellenzékbe mennek

A baloldali kartell csúdjé válságba dönti a Briand-kormányt

Párisból jelentik: A Briand-kormány, amely eddig is csak nagy nehézséggel tudta a maga számára a kamarában esetenként a többséget biztosítani, újból válságos helyzetbe került. A szocialisták, akik eddig legalább jóindulattal semlegességet tanúsítottak a kormánnyal szemben, ellenzékbe vonultak.

Paul Faure, a szocialistapárt egyik vezére vasárnap kijelentette egy beszédében, hogy a baloldali kartell csúdjére való tekintettel a szocialistapárt ellenzékbe megy. Ez a határozat teljesen váratlanul érte a kormányt, amelyet a szocialisták ellenzékbe vonulása válságos helyzetbe hoz. A kormány ezek után már aligha fogja biztosítani tudni a minimális többséget sem a szanálási javaslatok számára és ezért politikai körökben számolnak azzal, hogy a Briand kormány a legközelebbi napokban kénytelen lesz lemondani.

EHGYOMORRA FÉL POHÁR
SCHMIDTHAUER
FÉLE
Igmánd
KESERŰVIZ
10 évtágyat, kellemes ízű és
munkabedvet bírósít. 221

HIREK

— **Miletics emlékünnepele Somborban.** Somborból jelentik: A sombori radikális párt vasárnap ünnepli Miletics Szvetozár születésének századik évfordulóját.

— **Az országos radikális pártgyűlés Szentán.** Szentánról jelentik: Szentán most állították össze a február 28-i gyűlés és miniszteri fogadások programját. Eszerint vasárnap fél kilenckor a párt-helyiség előtt gyűlékezés és onnan kivonulás a fél tízkor vonaton jövő vendégek elé a füzölt zenekar és Zoradalegylet kíséretében. Az állomáson dr. Knezevics Milos polgármester a város, dr. Ludacs Milos a radikális párt nevében üdvözi a minisztereket és a város vendégeit. A piacon a nagy népgyűlés keretében beszédet mond dr. Ludacs Milos, a radikális párt elnöke, Jovanovics Váza földmivelésügyi miniszter, dr. Radonics Jován országgyűlési képviselő megvárak, Szilics Szentán szerbiai képviselő szerbül és Sztrilich Béla országgyűlési képviselő magyarul. Délben a Fehér hajóban ünnepi bankett lesz.

— **Lenindtak a becskeréki kiszélesített tanács Pribisevics-párti tagjai.** Becskerekről jelentik: A becskeréki kiszélesített városi tanács százhusz tagja között huszonegy Pribisevics-párti. A Pribisevics-párti tanács tagok szombaton bejelentették, hogy tagságukról lemondanak, mert nincsenek a kiszélesített tanácsban számukra nyitva megfelelő képviselve. A Pribisevics-párti tagok elhatározásához hozzájárult az is, hogy nemrégiben a párt két vezető tagját: dr. Jakšics Zsárkó ügyvédet és dr. Matič Misa orvost megfosztották törvényhatósági bizottsági tagságuktól.

— **8212 választója van Sombornak.** Somborból jelentik: A sombori választói névjegyzék hivatalból való kiigazítását befejezték. A kiigazított névjegyzék szerint jelenleg 8212 választója van Sombornak, 219-el több, mint a múlt esztendőben.

— **Román tulajdonba mentek át az erdélyi magyar magánvasutak.** Bukarestből jelentik: A napokban írták alá Bukarestben azt a szerződést, amelynek értelmében az Erdélyben lévő magyar vasutak román tulajdonba mennek át. Összesen húntegy 4440 kilométernyi vasútvonalról van szó, amely eddig több magyar társulat tulajdonában volt és amelyek vásárlás után román kézbe kerülnek. Románia késznek nyilatkozott arra, hogy a vasútvonalakba befektetett összegeket megtéríti olyan arányban, hogy minden száz magyar koronáért tízennegy svájci frankot fizet. A fizetés ötszázalékos román állami kötvénnyel történik. A magyar delegáció, amely a tárgyalásokat folytatta, visszautazott Budapestre.

— **Áradások Franciaországban.** Párisból jelentik: Franciaország több vidékéről ismét nyugtalanító hírek érkeznek a folyók áradásáról, aminek a tartós esőzés az oka. A Szajna vízállása egyelőre még aránylag alacsony, míg a Mosél, Maas és Orné részben már kiléptek medrükből. Belgiumból is árvíz hírek érkeznek, különösen a Maas árad.

— **Megzavart munkásgyűlés Petrovoszelon.** Petrovoszelonról jelentik: A petrovoszelói munkásgyűlést tartott, amelyre azonban nem volt a halóságától engedélyük. A népgyűlés szónoka Gubik Sándor subotica munkás volt, aki, amikor a rendőrség közbelepett és igazolásra szólította fel, egyéppen arra járó kocsi ugrott fel és elhajtatott. A tömeget azután szétszatták.

— **2818 munkanélküli van Somborban.** Somborból jelentik: A sombori munkásszervezetek most terjesztették fel a novisadi munkáskamarához a munkanélküliekről szóló statisztikát. Eszerint Somborban 66 asztalos, 60 szabó, 62 cipész, 80 vas munkás, 200 építőmunkás, 170 molnár, 2000 nap-számos, 120 tisztviselő és 140 kereskedelmi alkalmazott van munkanélküli.

— **Tizenhárom halálos ítélet Moszkvában.** Moszkvából jelentik: Az Esztország illetve Anglia javára való kímkedési ügyben most tartották meg Pétervároton a főtárgyalást. A vádlottak közül tizenháromat halálra ítélték, egyet felmentettek, harmincegyet pedig egytől tíz évig terjedő súlyos börtönnel büntettek. Az elítéltek javait elkobozták.

— **Ujabb diákmozgalom Romániában.** Bukarestből jelentik: Az egész országban újabb diákmozgalom van kitörőben. A romániai horogkeresztesek vezére, Cusa tanár, Jassyból Bukarestbe érkezett, hogy a manifesztáció vezetését átvegyje. A városokban plakátokat ragasztanak ki, amelyekben felhívják a lakosságot a kormány elleni harcra, mert a kormány a magyar kisebbségnek ellenszolgáltatásképpen a választások során nyújtott támogatásért nyelvi engedményeket ígért. A kereskedelmi akadémián első és második évfolyamának hallgatói szombaton sztrájkba léptek. Az egyik tanárt, aki az előadást ennek ellenére meg akarta tartani, inzultálták. A diákmozgalom hétfőn teljes erővel fog kitörni. A második hadtest hadbíró-sága a jövő hét elejére tüzte ki a legutóbbi tüntetés alkalmával letartóztatott diákok ügyében a főtárgyalást. A vádirat szerint két-két évi börtönbüntetés és súlyos pénzbírság vár rájuk.

— **Véget ért a gázgyárak országos kongresszusa.** Zagrebból jelentik: A gázgyárak országos kongresszusát vasárnap folytatták. A résztvevők szervezettel alakítottak, amelynek az a főcélja, hogy szakügyekben közzönsen járjanak el a hatóságoknál. A kongresszus résztvevői meglátogatták a villanytelepet és megtekintették a zagrebi vízvezetékét, majd este bankett volt, amelyet a város adott a vendégek tiszteletére. Ezzel a gázgyárak kongresszusa végit is ért.

— **Tiltakoznak az adóemelés ellen a párisi kereskedők.** Párisból jelentik: A franciaországi kis- és közep-kereskedők és iparosok szövetsége elhatározta, hogy az adóemelés elleni tiltakozásul február 26-án minden üzemet két óra kosszat zárva tart.

— **Földrengés a Semmeringen.** Bécsből jelentik: A Központi Meteorológiai Intézet földrengésjelző készüléke közeli földrengést jelzett, amelynek fészke valószínűleg a Semmering területén van. — Grácból jelentik: Szombat reggel félhat órakor délnyugati irányban erős földrengés volt, amely mintegy harminc másodpercig tartott.

— **Az »Abend« letartóztatott főszerkesztője éhségstrájkjal fenyegetődik.** Bécsből jelentik: Weiss Sándor, az »Abend« letartóztatott volt főszerkesztője, a lapok jelentése szerint éhségstrájkjal fenyegetődik arra, az esetre, ha az ellene folyó vizsgálatot nem gyorsítják meg. A Wiener Allgemeine Zeitung szerint az előzetes vizsgálat még körülbelül 10-14 napig fog tartani és csak akkor lehet majd föltölóra venni azt a kérdést, hogy Weiss övédek ellenében szabadlábra helyezték. Fuchs hirdetősi főnöknek, az ügy második letartóztatottjának védője szintén körvényt adott be, felének szabadonbocsátása érdekében. Az »Abend« ügyével nemcsak a bi-

róság és a közvégtanács foglalkozik, hanem az adóhivatal is. A Neues Wiener Tagblatt értesülése szerint ugyanis az egész vállalat adóvallomását revízió alá vették. Weiss főszerkesztő a kihallgatásakor havi százmillió koronás jövedelmet vallott be és az adóhivatal ennek alapján arra a megállapításra jutott, hogy a lap kiadója túlságosan alacsony összeget tüntetett fel az adóvallomásokon. Azt mondják, hogy Kolber Ernő, a lap kiadójának fia, havi huszoneg-harmincmillió korona jövedelem fölé rendelkezett és egyáltalán semmi fele adót nem fizetett.

— **Hangverseny Somborban.** Somborból jelentik: A sombori művelődési vasárnap délutón hangversenyt rendeztek, amelyen felléptek Rogovska uszszony énekesnő és Balaban baritonista, a beográdi Opera tagjai. A zongorakíséretet Kiss Lajos látta el.

— **Szinielbadások Szentán.** Szentánról jelentik: A szubotica műkedvelők társulata szombaton és vasárnap Szentán vendégszerepelt. A szereplők Deutsch Janka, Szabó Márton, Garay Béla, Kiss Jenő, Greschl József, Pénzes Sári mindkét este nagy sikert arattak.

— **Szuboticai betörőszövetkezet a semmitözék előtt.** Noviszadról jelentik: Zöldi János asztalos, Rothauer Ernő cipész, Bajzák Vilma, Sánta Katica, Sánta Mária varrónők, Czékus Iván kocsis és Kovács Róza háztartáshelyi szubotica lakosok betörőszövetkezetté tömörültek, amelynek Zöldi és Rothauer voltak a vezetői. 1923 április 4-ikén Zöldi és Rothauer Szubotican felörték egy leímozott vasúti kocsi és onnan 4000 dinár értékben 15 pár eszmat lop-ta kel. Április 7-ikén Ujvári Vilmos szubotica hentes üzletébe törték be és vittek el tizenöt kiló szalonnát. Augusztus 13-ikán Szubotican Gyonovics és Milutinovics cipőkereskedéséből betörés után huszonekét pár cipőt loptak el és a lopott tárgyakat a szövetkezet három nőtagjánál rejtgették. A lopott holmikat Czékus Iván kocsis fuvarozta a leányok lakására. Kovács Róza viszont a lopott holmikkal ezer dinár értékű cipőt vásárolt fölük. A szubotica törvényszék 1924 március 14-ikén Zöldit és Rothauer három-három évi fegyházra és öt évre a polgári jogok elvesztésére, Bajzák Vilmat nyolc havi börtönrre, Sánta Katicát és Máriát négy-négy havi fegyházra, Czékust és Kovácsot három-három havi fegyházra ítélte. A tábla helybenhagyta az ítéletet. A semmitözék szombaton elutasította a beadott semmitözék panaszokat.

— **A szentai Athletikai Klub tisztújító közgyűlése.** Szentánról jelentik: A szentai atletikai klub vasárnap tartotta rendez évi közgyűlését. Elnök lett: Pe-czarszky Brankó, ügyvezető elnök: dr. Keceli M. Ferenc, alelnökök: Rudics Elek és Izsák Dezső, ügyész: dr. Ferenczy Antal, orvosok: dr. Szegedi Mihály és dr. Habram János, jegyzők: Borgoski Nenád, Weiss Ferenc, pénztárosok: dr. Felsőhegyi András, Madarász István, birkozó, atletika és hazena szakosztály vezetője: Bruckner László, ellenőrök: Márkus István, Domány Ferenc, Györi Aladár és Komári Ede.

JUGOSLAVIJA

ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Bácsmegeyi főtelepei:

NOVISAD

Petra Zrinjskog ul. 36.
Telefon 55.

SUBOTICA

Kr. Aleksandra u. 7.
Telefon 330.

SOMBOR

Telefon 216.

SPORT

NOVISAD:

NAK—Szombori Amatőr 1:0 (1:0). Gyenge, szézenfele mérkőzés. Az Amatőr már az első félidő közepén kifutott és nem sokkal jobb ellenfele könnyen érte el gólt.

NOVIYRBASZ:

Juda Makkabi (Noviszad)—Vrbaszi Amatőr 2:1 (1:0).

BECSKERÉK:

Obilics—Zeljeznicar 6:1 (4:1). Bírő: Podgradzki. Az Obilics fölényes játékkal könnyen nyert.

BEOGRAD:

HASK—Jugoslavija 3:2 (1:2). A zagrebi akadémiák győzelmé az országos bajnokcsapat ellen — különösen beográdi pályán — nagy meglepetés. A Jugoslavija csak az első félidőben tudta irányítani a játékot a csatársor gyors akcióival, a második félidőben jobban érvényesült a HASK kiválóbb, nagyobb technikájú játéka és a bajnokcsapat gyenge védelme esődött mondott. A győztes csapatban a fedezetsor volt a legjobb és szép játékot produkált a csatársor belső triója. A Jugoslavija csatársora jó volt, közvetlen védelme azonban hamar kifutott.

A győzelmet a zagrebiak megérdemelték. A mérkőzést Veljkovics bíró vezette.

ZAGREB:

Gradjanski—Gloria (Fiume) 3:1 (2:0). A Gradjanski teljes felállásban szerepelt és nyugodt játékkal biztosan győzött a fiumeciek ellen. A Gloria technikájú tudása nagyon gyenge.

Derby—Sparta 1:0. Barátságos mérkőzés. A második osztályú Derby nagy győzelmé első osztályú ellenfelén meglepetés.

BUDAPEST:

MTK ETC 5:1 (5:1). A bajnokcsapat az első félidőben fölényesen, bár nem a régi technikájával dolgozik. Később az MTK kifutott és a szívós ETC fölénybe került.

UTE—NSC 2:2 (1:1). Erős iramu küzdelem. Az NSC csatársora rég nem látott magyszerű játékkal ostromolta az UTE kapuját és az újpestiek csak kitűnő formában lévő védelmüknek köszönhetik, hogy a vereséget elkerülhették. A vezető gólt az NSC éri el a 22. percben és az UTE nagy erőfeszítések árán csak az utolsó percben tud egyenliteni. A második félidő 14-ik percében Schaller gólya szerzi meg az UTE számára a vezetést, de az NSC már három perc múlva egyenlített.

VAC—BEAC 1:1 (1:1). Az egyetemisták jobb csatársóra többet és veszélyesebben támad, a VAC magyszerű védelmi triója azonban mindent véd.

FTC—33 FC 0:0. Zsák és a 33-as védelem biztosan utasította vissza az FTC puha csatársorát. A játék lanyha tempóban folyt le.

KAC—Török 7:2 (5:1). A kispesztiek szép játékkal győztek. Különösen az első félidőben vannak nagy fölényben. A második félidőben azonban a vasutas csapat erősebben védekeztek.

Vasas—III. ker. TVE 2:1 (2:1). Egyenlő erejű ellenfelek kiváló küzdelem. A vasutas mindkét gólját Takács lövi a III. kerület gólvője Horváth.

II. osztályú eredmények:

Föv. TKör—KAOE 2:0

Testvériség—RAC 7:2

URAK—BSE 4:3

UTSE—ETSC 5:1

Zugló—MÁV 4:0

BÉCS:

I. osztályú bajnokság:

Floridsdorf—Amateure 2:2 (1:0)

Hertha—WAC 1:1 (1:0)

Simmering—Rudolfshügel 3:2 (1:2)